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Gewestwegen  -  Mogelijke aanleg van regenboogzebrapaden

Verschillende gemeentebesturen leggen regenboogzebrapaden aan om symbolisch aan te 
tonen dat zij een inclusieve gemeente zijn waarin alle burgers, ongeacht seksuele voorkeur 
en/of gender(identiteit), thuis zijn. 

Het Agentschap Wegen en Verkeer (AWV) bracht eerder een algemeen negatief advies uit 
wat het aanleggen van regenboogzebrapaden op gewestwegen betreft. Dat advies kwam 
van de Adviesgroep voor Verkeersveiligheid op de Vlaamse Gewestwegen. In de Commissie 
voor Mobiliteit en Openbare Werken van 30 april 2020 werd de mogelijkheid besproken 
om dergelijke regenboogzebrapaden aan te leggen op Vlaamse gewestwegen. In die 
bespreking kwam een breed gedragen visie naar voren. De aanleg van 
regenboogzebrapaden moet mogelijk zijn op vraag van lokale besturen, tenzij de 
verkeersveiligheid in het gedrang komt. Er moet vertrokken worden uit een positieve 
ontvangst van dergelijke vragen, met negatief advies indien er problemen opdagen uit 
verkeerstechnisch oogpunt. 

Ook de minister schaarde zich achter deze visie en gaf aan samen te zullen zitten met AWV 
om de aanleg van regenboogzebrapaden mogelijk te maken op gewestwegen, evenals de 
nodige obstakels weg te nemen waar lokale besturen op stuiten als een dergelijke vraag 
wordt gesteld.

1. Heeft de minister al samengezeten met AWV om het algemeen negatief advies rond 
de aanleg van regenboogzebrapaden op gewestwegen te bespreken?

2. Zal het negatief advies van AWV aangepast worden naar een positief advies of een 
positief advies onder voorwaarden?

3. Een argument van AWV dat de minister aanhaalt, is het ministerieel besluit (MB) van 
1976 voor de afmetingen en plaatsingsvoorwaarden van de verkeersregels. Dat is 
sinds de zesde staatshervorming een bevoegdheid van de Gewesten. De minister gaf 
aan met de administratie te bekijken of dit MB al dan niet moet worden aangepast om 
wettelijk de mogelijkheid te creëren om regenboogzebrapaden aan te leggen. 

Is dit MB al besproken of geëvalueerd door de administratie? Hoe werd het 
geëvalueerd? Zal het MB aangepast worden om de aanleg van regenboogzebrapaden 
te faciliteren? 

4. Welke mogelijkheden zullen er komen voor het aanleggen van regenboogzebrapaden 
op gewestwegen? Is er al een timing vooropgesteld voor deze mogelijkheid?



5. Zal deze mogelijkheid er enkel zijn op vraag van lokale besturen, of zal het Vlaamse 
Gewest ook zelf enkele plekken opnemen om zebrapaden om te vormen tot 
regenboogzebrapaden ?
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ANTWOORD 
op vraag nr. 1098 van 24 juni 2020
van ORRY VAN DE WAUWER

1. Het overleg met het Agentschap Wegen en Verkeer (AWV) over het advies voor de aanleg 
van regenboogzebrapaden heeft al plaatsgevonden.  

2. Het (initieel) advies is opgemaakt door de experts en deskundigen van de AVVG 
(werkgroep Weg en Omgeving in Vlaams Huis voor de Verkeersveiligheid). 

Wel is het zo dat er concreet wordt gekeken hoe de aanvragen van lokale besturen in de 
praktijk toch kunnen worden ingewilligd. Ik heb deze zomer aan AWV immers laten weten 
dat ik er voor gekozen heb om regenboogzebrapaden toe te laten op gewestwegen, met 
dien verstande dat de aanvraag van een lokaal bestuur zelf moet komen, het zebrapad 
wordt aangelegd binnen de bebouwde kom én dat de verkeersveiligheid niet in het gedrang 
mag komen.

3. Ik heb AWV gevraagd te bekijken welke eventuele aanpassingen hiervoor nog noodzakelijk 
zouden zijn.

4. en 5.
Zie het antwoord op vraag 3. Over de timing tracht ik zo snel mogelijk duidelijkheid te 
kunnen geven. Het is in elk geval de bedoeling dit zo snel mogelijk te kunnen ontrollen. 


